

在学校 2021 年夏季学期开学疫情防控 工作会议上的主持讲话

(2021 年 8 月 10 日)

校长 吴普特

同志们：

今天下午我们召开学校 2021 年夏季学期开学疫情防控工作工作会议。当前全球新冠疫情蔓延迅速，疫情输入风险明显加大，特别是德尔塔变异毒株导致国内疫情呈现多点发生、局部暴发的态势，疫情防控形势严峻复杂。8 月 9 日下午，教育部全国教育系统疫情防控工作视频调度会之后，陕西省委教育工委、省教育厅紧锣密鼓地召开了全省教育系统暑假及秋季开学前疫情防控重点工作视频会。今天我们召开会议，主要是贯彻习近平总书记关于疫情防控工作重要指示和李克强总理批示要求，以及落实中省有关疫情防控工作部署，对学校夏季学期开学各项疫情防控工作进行安排。参加本次会议的有：相关校领导、学校应对疫情工作领导小组成员单位负责同志、各学院（部、所）1 名主要负责同志，以及机关党委、离退休职工党委、后勤服务中心党委、场站服务中心党委、资产经营公司党委、图书馆党总支、医院党

总支、附中党总支书记等。

*** **

刚才，敏娟同志传达了疫情防控有关工作会议精神，建华同志介绍了学校近期疫情防控情况并安排了夏季学期疫情防控工作，玉林、祖书同志分别就夏季学期教学管理和学生返校进行了安排。兴旺同志在讲话中提出了明确要求，对重点工作进行了再强调，会后请各单位务必及时传达会议精神，抓好贯彻落实。下面，我就学校疫情防控工作再强调两点。

第一，在思想上要高度重视，做到统一思想、提高认识

近期南京、扬州、郑州等局部疫情暴发，已经给我们敲响了警钟。昨天视频会议上，教育部邀请钟南山院士对德尔塔变异毒株特点进行了介绍，该毒株呈现潜伏期短、传染性强、传播速度快等新特点，防控难度大幅提升。大家都知道，在校党委的坚强领导下，我们打赢了 2020 年疫情防控阻击战，有效克服了疫情对学校教育教学工作的影响，同时在疫情防控和在线教学等方面积累了一些成熟经验，但是，当前多地散发疫情的严峻形势不容小觑，相关单位一定要提前做好开学前后的疫情防控与教学准备工作，切不可存有侥幸心理、不得有半点麻痹松懈。

第二，在行动上要狠抓落实，做到“快、严、细、实”

首先，要做到信息排查和报送快，防控措施落实快。德尔塔毒株的传播速度快，双方在肢体无接触情况下 14 秒就能完成病

毒传播，而且潜伏期和传代间隔都有所缩短，在 10 天内就可传五六代，这就要求防控工作要以更快的速度与病毒传播赛跑，落实好“四早”原则。要加大对重点人群的排查力度，提高排查精准度，及时掌握返校师生情况，对需要进行健康管理的重点人员要迅速落实隔离措施。

其次，要严格执行疫情防控措施和方案。疫情就是命令，防控就是责任，疫情防控容不得半点含糊和马虎。学校制定了严密的疫情防控工作措施，刚才几位校领导提出了具体的要求，教育部近期也将发布疫情防控技术方案，请各相关单位一定要统筹抓好学习、一并严格执行。

同时，要做到精细化管理，注重每一个细节。要做细各项防控工作，在开学前重点做好师生返校前 14 日内出行轨迹摸排工作，实现底数清、轨迹明。坚持“人、物”同防，加强后勤保卫等一线人员核酸检测工作，形成闭环管理。细化应急预案，做好应急演练，确保能够迅速反应、快速处置。强化舆论引导，主动回应师生关切，齐心协力做好夏季学期学生返校及各项教学工作。

最后，各单位主要负责同志要带头冲锋在第一线，战斗在最前沿，切实将工作落在实处。各单位主要负责同志要深入一线，既当“指挥员”，又当“战斗员”，对疫情防控各项措施再检查，对各项工作预案再细化，对各项工作再安排，牢固树立全校“一盘棋”思想，坚决服从学校疫情防控工作领导小组统一指挥和调

度，层层夯实责任，切实将每项措施落实落地。

同志们，疫情防控是当前一项重要的政治任务，请大家积极践行伟大抗疫精神，筑牢校园安全防线，保障师生生命安全。我坚信，在已有疫情防控经验基础上，只要在思想上高度重视，做到统一思想、提高认识，在行动上狠抓落实，做到“快、严、细、实”，我们一定能做到夏季学期学生安全返校、开学各项工作有序进行。

谢谢大家！